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	Landwirte versorgen uns

	
	


Fruchtfolge und Fruchtwechsel

Der Anbau mit immer gleichen Pflanzen würde den Boden auslaugen. Deshalb werden auf den Feldern in aufeinander folgenden Jahren unterschiedliche Kulturpflanzen angebaut (Fruchtwechsel). Damit der Landwirt aber nicht in einem Jahr nur Weizen und im nächsten Jahr nur Zuckerrüben verkaufen kann, wird die Abfolge der Kulturpflanzen (Fruchtfolge) auf den Feldern variiert. Bei einer Fruchtfolge von drei unterschiedlichen Kulturpflanzen wird auf drei Feldern die Fruchtfolge jeweils um ein Jahr verschoben angebaut. Hier siehst du, wie Bauer Steffens sein Feld A nutzt. Auf Feld B und C baut er die Pflanzen in derselben Reihenfolge an. Jedoch beginnt er auf Feld B mit Weizen und auf Feld C mit Gerste, Zwiebeln und Raps.
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1
Ergänze im Anbaukalender die fehlenden Angaben zu Feld B und C!
2
Arbeite mit deinem Anbaukalender:

a)
Nenne für jedes Feld die Kulturpflanze, die Herr Steffens im 2. Jahr dort erntet.
b)
In welchem Monat werden die meisten Produkte geerntet? Welche sind es?
4. Jahr wie 1. Jahr








	Name:
	Klasse:
	Datum:

	
	
	

	[image: image9.png]
	© Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2016 | www.klett.de | Alle Rechte vorbehalten. Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfältigung für den eigenen Unterrichtsgebrauch gestattet. Die Kopiergebühren sind abgegolten.
	Programmbereich Gesellschaftswissenschaften
Grafik: Wolfgang Schaar, Grafing
	



